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Ärende
Vid Lugnets Terrass, Hammarby Sjöstad, ligger en reningsanläggning för dagvatten. Anläggningen saknar tillsyn och har inte städats eller underhållits med resultatet att den tänkta funktionen med rening av dagvatten har blivit eftersatt. 
Bakgrund 
Tanken med anläggningen är att förorenat dagvatten från omkringliggande område ska renas från partiklar och näringsämnen så som kväve, fosfor m.m. Detta ska ske dels genom växter som ska vara planterade i de olika bassängdelarna och som kan ta upp näringsämnen, dels fördröjningsmagasin där vattnet filtreras genom ett sten- och gruslager så att partiklar från gator och andra föroreningar avskiljs. I dag finns endast ett fåtal växter kvar och bassängdelarna är fyllda med skräp såsom plastpåsar och papper. Anläggningen fyller inte sitt ändamål och orenat dagvatten släpps ut i Hammarby sjö som är dess recipient. 
Många medborgare utrycker upprördhet och missnöje över att staden missköter något som var tänkt som en del i Sjöstaden miljöprofil, och som vi ju också visar upp för tusentals internationella besökare i Sjöstaden årligen. Begreppet som ibland nämns i Stockholm 
”i världsklass” gäller inte dagvattenanläggningen vid Lugnets Terrass.
Förslag till åtgärd
Att Södermalms Stadsdelsnämnd verkar för att ansvariga bolag och förvaltningar inom Stockholms Stad samt av staden upphandlade entreprenörer återställer anläggningen.  Efter återställande ska den vara i ett sådant skick att en godtagbar rening sker. Vidare att det säkerställs ett regelbundet framtida underhåll och skötsel av dagvattenanläggningen.
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