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Parkplan Södermalm 2019	
Allmänt
Sjöstadsföreningen i Hammarby Sjöstad tackar för förtroendet att få lämna synpunkter till den slutliga parkplanen för Södermalm. Svaret har skrivits i samarbete med den nybildade ekonomiska föreningen Snyggt & Tryggt, initierad av Sjöstadsföreningen, för att särskilt fokusera på bl.a. underhållsplaner och trygghet för de boende i området.
Parkplanen är omfattande men nedanstående synpunkter är gjorda utifrån perspektivet Hammarby Sjöstad och planens direkta påverkan på boendemiljön i detta område.
Sjöstadsföreningen är beredd till fortsatt dialog i syfte att utveckla och förverkliga parkplanen i området, gärna med inslag av brukaransvar.
Hammarby Sjöstad
Hammarby Sjöstad har enligt ”Statistik om Stockholm” drygt 18.900 innevånare per december 2018. Sjöstaden är fortfarande under utbyggnad, ett antal tusen lägenheter samt ca 8.000 kontorsplatser tillkommer. Hammarby Sjöstads läge, söder om Hammarby kanal, utgör ett hinder för innevånarna i kontakten med resten av stadsdelen.
Hammarby Sjöstad tar emot ett stort antal turister. Det handlar dels om internationella besökare som kommer för att se och lära om Hammarby Sjöstad som ett internationellt uppmärksammat stadsbyggnadsprojekt, inte minst för sin miljöprofil. Som exempel kan nämnas att GlashusEtt har haft cirka 25.000 kinesiska besökare under en period på 12-15 år. Det handlar också om turister som kommer för att bo på hotell i Hammarby Sjöstad i samband med event på Globen eller Stockholmsbesök i allmänhet.
I Hammarby Sjöstad finns ett stort engagemang för klimatfrågor som bland annat drivs av ElectriCity Stockholm (http://hammarbysjostad20.se/) med målet att åstadkomma en dubbelt så snabb förbättring som Stockholm stad åstadkommer för att nå utsläppsmålet om en fossilfri stad 2040.  Vid sidan av klimatarbetet har Sjöstadsföreningen varit med och instiftat den ekonomiska föreningen Snyggt & Tryggt i Hammarby Sjöstad för att fokusera på det mjuka frågorna. Är inte ett område snyggt blir det heller inte tryggt, förstörelse och nedskräpning ökar. Vi önskar arbeta efter ”Broken Windows - teorin” dvs att allt trasigt lagas omgående och hoppas Staden delar denna syn i förvaltningen av sina parker.
Hammarby Sjöstad är en testbädd för många olika medborgarinitiativ inom t ex delningsekonomi. Vi är även intresserade av att vara i framkant för att, tillsammans med staden, utveckla förvaltningen av vår närmiljö. Vi hoppas Staden ser möjligheter i att samverka tillsammans och skapa än ännu bättre Sjöstad. Ett arbete som sedan andra delar av Staden kan dra nytta av och Sjöstaden kan få stå som modell för.
Synpunkter på Del 1 – beskrivningen av status/strategier för utveckling
Generellt
Hammarby Sjöstad med dess inriktning med en hållbar miljö och gestaltning är en attraktiv stadsdel för besökare, inte minst internationella.  Hammarby Sjöstads bör självklart av Staden betraktas som ett parkområde med ”regionalt värde”. 
Den fortgående utbyggnaden av Hammarby Sjöstad, nu senast ”The Village – området” i söder kommer ytterligare att öka trycket på områdets parker och rekreationsområden.
I planen illustreras närhet kopplat till avståndsmål i många sammanhang, t.ex. ”Analyskarta stadsdelsparker” sid 56. Staden bör utveckla en metodik för att beskriva avstånd när det finns uppenbara naturhinder som påverkar tillgängligheten, såsom vattnet i Hammarby Kanal. Ett alternativ för en mera rättvisande presentation kan vara tid att gå/åka inklusive färjor när det gäller parker och aktiviteter på den Södra malmen.
På flera ställen t.ex. sidan 40 talas det om bevarande av kulturhistoriska värden, att värna om Södermalms brokighet etc. Detta är värden som självklart skall tas till vara. Dock saknas i stort just detta i Hammarby Sjöstad varför även kriterier måste ställas upp som lämpar sig för den moderna typ av bebyggelse som Sjöstaden representerar. Modern och i vissa fall prisbelönad arkitektur, närhet till vatten och ett fast rotat engagemang för miljöfrågor karaktäriserar området. Det saknas helt informativa skyltar om Sjöstadens historia, t.ex. regleringen av Hammarby Sjö, Vikingarnas vattenväg till Birka, Hamnkranens historia mm medan motsvarande skyltar finns i stor utsträckning på Södra Malmen.
Karta gång och cykelstråk s 29
Det förekommer betydande cykling på cykelbanorna som korsar Luma torg på Hammarby Allé
Spontanidrott och bollplaner, sid 48
På sidan utvecklas tankar om spontanidrott för alla, både i form av ytor för tävling och annan kreativ bollsport. Som framgår av analyskarta bollspel på sidan 63 saknas detta helt i Hammarby Sjöstad. Var finns en plan/analys av behov och åtgärder?
Brukaravtal, sid 49
Samarbete med Sjöstadens innevånare kan lätt kanaliseras genom ”Snyggt & Tryggt”/ Sjöstadsföreningen då man lätt kan nå ut till många och kanske testa lite större grepp. 
Bad, sid 59
Att komplettera parkmiljön i Sjöstaden med ett utomhusbad, förslagsvis vid Lugnets Terrass borde utredas. En flytande bassäng med renat vatten från reningsverket i Henriksdal kan vara en möjlig lösning. Sjöstadens naturliga koppling till vatten skulle då förstärkas.
Lumatorget, sid 65
Av ”analyskarta evenemang” framgår det på sidan 65 att Sjöstaden varken har någon mindre eller större evenemangsplats. Noteras bör dock att årligen hålls Sjöstadsdagen i Lumaparken. 2019 blir det 15:e året i följd.
Saxat ur 2018 års program:
Sjöstadsdagen är en dag med sjöstadsbor, lokala föreningar, artister och företag att ha de trevligt och njuta av allas vårt Hammarby Sjöstad. Mellan kl. 11.00-15.30 så är det fullt drag på scenen och aktiviteter för hela familjen vid Luma.
Många restauranger och butiker utmed Hammarby Allé och i övriga Sjöstan kommer att bidra i sina lokaler med specialerbjudanden.
Den populära loppmarknaden återkommer förstås i år och denna gång håller vi till utmed gångvägarna runt Lumaparken. Platserna under körsbärsträden nyttjas om det behövs. Det är kostnadsfritt att vara med på loppmarknaden och ingen föranmälan krävs. Men du behöver ta med dig eget bord eller filt. Funktionärer kommer att finnas på plats från arrangörerna, och det är viktigt att följa instruktionerna från funktionärerna.
Även i år kommer polisen och brandförsvaret att finnas på plats så mycket de har möjlighet.
Arrangörskommitté: Sjöstadens Hembygdsförening, Kultur i Sjöstaden/Folkets Hus, Sjöstadsföreningen, Sjöstadskapellet, Luma-biblioteket, Kulturskolan.
En erkänd och fungerande evenemangsplats är en nödvändighet för att skapa samhörighet och identitet bland de boende i Hammarby Sjöstad. Tillgång till el och scen, (gärna med tak) skulle underlätta arrangemang.
Lumatorget kommer att förändras i och med att nya tunnelbanan byggs. Lumatorget är också omnämnt som viktig lekyta för flera förskolor, samt pulkabacke. Den framtida utformningen är av stor vikt för hela Hammarby Sjöstad; funktion, rekreation och trygghet blir centrala frågor att lösa i dialog med de boende.
Lek, sidan 67
Enligt analyskartan på sid 67 framgår det att i och runt Mårtensdal, där mycket bostäder tillkommit på senare tid, saknas helt lekplatser. Vad är planerat för de boende här?
Odlingslotter s 71
I planen omnämns brukaravtal och möjlighet till odlingslåda. Sjöstadsföreningen är positiv till att detta uppmuntras och informeras mera om. Att aktivt identifiera fler platser för odling t ex.Lugnets Terrass är önskvärt.
Analyskarta utsikt, sid 75
Borde inte toppen på Hammarbybacken ingå bland utsiktspunkterna i samverkan med Skarpnäck?
Analyskarta vinteraktiviteter, sid 77
På Lumatorg har kommunen spolat en isbana när möjlighet givits. Vi saknar den på kartan men förutsätter att initiativet är permanent då alternativ saknas för skridskoåkning i området.
Vi är inte bekanta med den plats som markerats för pulkaåkning i Henriksdal.
Toalett och dricksvatten, sid 80 samt 45
På kartan framgår det att dessa offentliga faciliteter helt saknas i Hammarby Sjöstad. Detta är knappast rimligt, inte minst med tanke på den höga besöksfrekvensen. Franzenparken borde vara väl kvalificerad för vatten och toalett enligt beskrivningen på sidan 45. Sannolikt även någon plats i västra delen av Sjöstaden.
Strategier för Södermalms gröna vardagsrum, sid 82-83
I denna uppställning av upplevelsevärde vill vi starkt betona vikten av trygghet. Inventering och analys tillsammans med boenden ger bättre och fungerande åtgärder. Placering och höjd på buskar och träd är inte helt optimalt i alla områden.
Drift och Underhåll
Ur ett innevånarperspektiv är det svårt att veta vem (inom Staden) som är ansvarig för underhåll och skötsel. Det kan gälla allt från vård av grönytor till tömning av papperskorgar eller snöröjning. Kan detta göras tydligare, fysiskt eller digitalt? Sjöstadsföreningen känner till att ElectriCITY Stockholm tillsammans med Gamla Stan (Hållbart och Lustfyllt) tittar på den digitala tvillingen. Kanske är detta något man skulle kunna utveckla tillsammans med staden för att underlätta underhåll?
Staden har en app för inrapportering av fel, denna har alternativet återkoppling. Återkoppling har i många fall uteblivit och om det är oklart vilken instans inom Staden som har ansvaret kan ibland hela ärendet gå förlorat. Här finns stor förbättringspotential för samverkan med de boende. Återkoppling är motiverande! Det skulle troligen underlätta för alla om man kunde se redan inrapporterade fel (även det andra rapporterat in) och när dessa kommer att åtgärdas. Så att alla inte rapporterar in samma fel gång på gång.
Sjöstadsföreningen stödjer tankar på mindre upphandlingar där ansvaret är tydligt för skötseln i Hammarby Sjöstad. Ett stort värde vore att Sjöstaden blev ett eget skötselområde med tydligt operativt ansvar, gärna förenat med att det fanns typ en ”vaktmästarpatrull” som cirkulerar i området, känd av alla som förenklar kontakt med innevånarna och snabba åtgärder.
Kostnader för underhåll av parkbänkar och belysning har varit en återkommande fråga. Det gestaltningsprogram som använts har enligt uppgift från Staden varit kostsamt att använda. Parkplanen måste klart lägga fast att parkbänkar och belysning skall underhållas på ett adekvat sätt vilket möjliggör användning som avsett. Vi ser inte att underhåll av detta slag belyses tillräckligt i planen och tider för åtgärd bör anges som mål. Se tidigare om ”Broken Windows - teorin” se ovan på sid 1. 
Vi saknar beskrivning av vinterunderhåll av promenadvägar, t.ex. utmed stranden nedanför Lumafabriken. Parker i övrigt diskuteras på sidan 108. I Sickla Park blir det ofta halt på gången upp till de små husen.

Parkplan del 2
6 Lumaparken
Se vad som tidigare anförts ovan om parkens roll för event. 
Område 1, 2 och 5 är vad som upplevs som del av en park. Det som benämns 3 används mest för rastning av hundar och sommartid tar gässen över område 4.
I texten talas om behovet av att bredda lekfunktioner till olika åldersgrupper samt att det saknas skyddade sittplatser. Vidare bedöms inte Amfiteatern kunna användas. Detta kommer dock inte till uttryck bland de få punkterna som tas upp i rutan under texten ”Utveckla”. Särskilt bör trygghetsaspekter vägas in när en tunnelbaneuppgång tillförs i parken. Här behöver det finnas social kontroll över området, det får inte bli en tom ödslig plats.
Parken används för pulkaåkning och placering av träd mot tvärbanan är en potentiell säkerhetsrisk. Som tidigare nämnts ovan saknas skridskobanan i beskrivningen.
Sjöstadsföreningen rekommenderar att man ser över vad det finns för möjligheter att utveckla parken i samråd med boende i Sjöstaden. Kanske man kan utlysa en arkitekttävling? En stor fin yta som har massor med potential. Här kommer ju också den nya tunnelbaneuppgången att under planperioden påverka och skapa ökat behov av social kontroll
För att liva upp ytan i avvaktan på större åtgärder kan Staden t.ex. placera ut solstolar och parasoller enligt modell från Rosenlundsparken – det skulle bli mycket uppskattat och är inte särskilt kostsamt. 
Trafikmässigt behöver denna plats också ses över. 
En utvecklad torghandel skulle sätta färg på torget men för detta krävs nog att gångstråk och trafikrörelser beaktas.
16 Sickla Park
Det omnämns en oval sportyta samt en fotbollsplan (4). Det förefaller vara samma yta som avses. Den är i dag bebyggd med Ekens skolan. Det är baracker placerad på den ytan och kan rimligen inte räknas in som parkyta, även om dessa är tillfälliga – notering om detta saknas.
Ekbacken är i stort behov av översyn. Ekbacken är inte en trygg plats kvälls- och nattetid. Brist på social kontroll är en trolig orsak. Samverkan mellan olika aktörer är nödvändig men parkmiljön är en viktig komponent.
I stället för att ta bort bänkar som nu skett så behöver det tillföras bänkar. En tanke kan vara en liten hundrastgård med god belysning för att öka närvaron. Kanske med placering emot den sydöstra länken som är bullerutsatt. 
Buskar behöver trimmas bättre än vad det görs idag. Död ved är bra men det är viktigt att se över så det inte är farligt för lekande barn, spetsiga kvistar och pinnar kanske kan samlas på hög på mindre tillgänglig plats än att ligga huller om buller nära lekområden? Parken ska inte ge ett osnyggt intryck. 
Det är viktigt att lekplatser fungerar även vintertid. Idag är det vid vissa tillfällen otroligt halt vid ramperna upp till de små husen, sandning eller översyn av ramperna bör göras. Fler barn skadade sig förra vintern på dessa.  
21 Anders Franzéns park
Parken har många besökare som sliter hårt på anläggningen. Många av besökarna stannar länge och behov av vatten och toaletter har tidigare berörts.
Hit skulle Staden med fördel kunna lokalisera en parklek. Vid sidan av själva verksamheten skulle man då samtidigt få en bättre övervakning av parken och underhållet skulle kunna ske mer kontinuerligt och troligen skulle man kunna minska kostnaderna för detta.
Det är mycket viktigt att se över planteringarna. Det är svårt att överblicka parken som nu har höga planteringar i mitten. Detta minskar kontakten med barnen och ger otrygghet kvällstid.
Det är ett område som i dag har mycket stök på kvällar och nätter vilket bör vägas in när åtgärder planeras.
30 Danviksklippan
Säkerställ god belysning vid den cirkulära utsiktsplatsen för ökad social kontroll
37 Heliosparken
Vi vill särskilt lyfta fram behovet av tydlighet mellan privata och allmänna ytor.
44 Park vid Kanalvägen
Ett tips från boende är att plantera täta buskar/träd mot Värmdövägen för att minska buller och estetiskt ta bort intrycket av det trista planket.
49 Sjöstadsparterren
Kanalen slammar igen och vattenkvalitén är dålig. Genomströmningen synes vara för dålig. Problemet torde vara känt av Staden men åtgärder för att korrigera detta saknas i planen. Det är ett populärt område att strosa utmed och många besökare passerar här. 
90 Lugnetterrassen
I åtgärdsrutan har behovet av underhåll av terrassen uppmärksammats. Trädäckets skick är sådant att det bör bytas ut utan dröjsmål för att undvika olyckor.
Dagvattendammen har varit föremål för ett medborgarinitiativ av Sjöstadsföreningen. Stadsdelen ställde sig då positiv till att underhålla och rusta anläggningen. Det är angeläget att detta arbete fullföljs. Det vore också värdefullt om en skylt sattes upp som förklarar syftet med anläggningen, hur den fungerar och vem som ansvarar för skötseln.
Planteringar och belysning behöver ses över ur trygghetsperspektiv. Kvällstid är det en otrygg plats med brist på social kontroll. Lägre buskar och bättre belysning skulle förbättra miljön.  Viktigt – Sjöstadsföreningen tar gärna en dialog om lämpliga åtgärder.
Vi uppmuntrar till att se över möjlighet till fler odlingslådor till boende. Även att ytterligare uppmuntra insatser för att stimulera mötesplatser här.
94 Sickla Kaj
Färjeläget är en av de centrala punkterna i Hammarby Sjöstad. Både turister och boende nyttjar de bägge färjelinjerna. Här kan man med fördel sätta upp blomsterlådor.
95 Slussparken
Kan intresset och tillgängligheten ökas? Kan det finnas en räknare för fisk, Webkamera. Fungerar fisktrappan?
96 Park vid Sickla udde
Fokus på skräphantering välkomnas. Den ibland starka vinden i Sjöstaden för med osviklig precision allt skräp ner i vattnet och detta måste undvikas.
108 Mårtendalsparken
Gärna en skylt som förklarar dagvattendammens funktion.
142 Område vid Hammarbybacken
Område vid Hammarbybacken – borde kunna utvecklas mer. Uppmuntra till samverkan med Skarpnäcks stadsdel. Solstolar vid vattnet och bollsport /basketkorgar sommartid skulle kunna öka upplevelsen.

Sjöstadsföreningen i Hammarby sjöstad i samarbete med föreningen Snyggt och Tryggt i Hammarby Sjöstad står till förfogande för dialog och förklaringar till detta remissvar.
Hammarby Sjöstad, 2019-05-12
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Vice ordförande i Sjöstadsföreningen			Ordförande för Snyggt & Tryggt
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