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Information
Coronaviruset lämnar ingen oberörd och skapar snabba förändringar i vår vardag. Sjöstadsföreningen tillsammans med Snyggt och Tryggt vill på bästa sätt stötta medlemsföreningar och boende i Sjöstaden. Att stötta varandra så att vi snabbt kan komma tillbaka till en blomstrande Sjöstad är det bästa vi kan göra.
Vi försöker informera via Web o sociala media. Titta gärna på http://sjostadsforeningen.se, http://sjostadsforeningen.se/snyggt-tryggt eller  https://www.facebook.com/groups/474125109619150/  
Som vanligt är rådet att följa myndigheternas sidor för uppdaterad information: https://www.krisinformation.se/ eller https://www.folkhalsomyndigheten.se/, hålla social distans och tvätta händerna ofta. Tänk extra mycket på de som befinner sig i en riskgrupp.  

Årsstämma
Sjöstadsföreningen har beslutat att försöka hålla årsstämma i slutet av maj/början av juni. En arbetsgrupp jobbar med alternativen att antingen ha mötet ute i det fria eller digitalt. Föreningen har behov av att välja ny styrelse, ändra stadgarna, besluta om medlemsavgifter och budget. Närmare information kommer och kallelsen går ut minst 4 veckor innan mötet.
Att stämman inte har kunnat hållas enligt våra egna stadgar, före mars månads utgång, är beklagligt men vi har alla att ta hänsyn till den pågående pandemin.

Sjöstadsdagen
Sjöstadsföreningens styrelse har beslutat att flytta fram årets Sjöstadsdag som traditionsenligt skulle varit i början av september i år till 29 maj 2021. Vi har bedömt att det inte är möjligt att driva arbetet, varken internt med den karantän som råder, med investerare/sponsorer eller få till bindande åtaganden i nuvarande situation. 
Uppdatera gärna era kalendrar och sprid denna information på föreningens hemsida också.
Vi vill i detta sammanhang be om idéer till vad vi kan göra istället nu på senvåren eller tidigt på hösten som inte samlar mer än 50 eller möjligen 500 personer, utomhus och som inte kräver för mycket förberedelse. Alla idéer mottages med tacksamhet till info mail enligt nedan.
I styrelsen diskuterar vi möjligheten att ha någon form av tävling där alla kan delta individuellt eller i familj under en vecka/helg eller liknande. Den påskpromenad som DN ordnade i Sjöstaden förra våren var mycket populär. 
Vi hoppas att nästa års Sjöstadsdag kan bli en nystart för en stark framtidstro på Sjöstaden och dess innevånare.



Vad händer i våra medlemsföreningar?
Vi skulle vilja samla in vad som görs i våra medlemsföreningar för att hantera Coronarelaterade frågor. Hur gör ni med er stämma? Har ni ökat städning? Hur påverkas gästlägenheter? Vad händer med hyresgäster, lokaler? Hur hjälper ni varandra inom föreningen? Har ni hittat nya sätt att umgås? Hur ser situationen ut för de äldre? 
Vi skulle uppskatta om ni mejlar oss på adressen nedan och berättar om vilken förening det gäller och kort i punktform berättar vad ni gjort eller ska göra.

Vilka frågor är svåra för just er i denna svåra situation?
Hur kan Sjöstadsföreningen eller Snyggt & Tryggt bäst stötta er förening eller styrelse i detta läge? Finns det frågor ni tror berör fler där vi kanske kan hjälpa till? 
Vi har tidigare tagit upp ämnet lokaler. Situationen är svår för många av våra hyresgäster. Vi har tidigare uppmanat att stötta det lokala näringslivet och också ha en beredskap på att hantera frågor om anstånd etc.  En medlem skriver ”Jag föreslår att Sjöstadsföreningen tar sig an detta problem omgående och tillsätter en grupp som kan komma med konkreta förslag på hur vi bostadsrättföreningar kan bidra till att minimera skadorna för Sjöstaden och styra intäkter till våra hyresgäster”. Frågan växer fort och vi har tillsatt en arbetsgrupp. Maila om ni har förslag eller vill delta i arbetsgruppen.
Har det dykt upp någon form av bosociala frågor? Ser ni att det behövs det någon form av samordnade insatser? Är det något gällande förvaltningen blivit eftersatt i och med Pandemin eller som ni ser kan komma att bli eftersatt? 
Mejla till info@sjostadsforeningen.se    eller Info@snyggtochtryggt.se 
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