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Noteringar ifrån Trygghetsdialog med BRFer i Sjöstan
Plats och tid: Hammarby Kaj, 2023-11-22   kl. 18.30 – 20:00
Närvarande föreningar: Revet, Holmen, Innanhavet samt Snyggt & Tryggt 
Syfte med Trygghetsdialogerna: Tillsammans tar vi upp aktuella händelser och frågor inom vårt område (snyggt och tryggt). Vi identifierar gemensamma problem och utmaningar som finns och diskuterar kring dessa. Hittar vi inte lösningar tar vi frågorna vidare, söker efter information och hjälper varandra. Genom detta stärker vi vår gemensamma kunskap och sprider Goda Exempel. Detta bidrar till att vi får ett snyggare och tryggare område.

Sammanfattning av mötet:
· Trots mycket dåligt väder dök ett antal intressenter upp till denna Trygghetsdialog. Tiden gick snabbt och när mötet började lida mot sitt slut hade vi fler punkter vi ej hann diskutera klart.
· Vi körde inledningsvis laget runt, kort om deltagarna och läget i respektive BRF.
· BRF Revet har trygghetsansvariga i sin förening och det fungerar mycket bra. Revet sprider gärna information om detta.
· BRF Revet tar hjälp av företaget Driftia för brandkontroller. Här kan man läsa mer om kontroller och brandskyddsarbete. Ansvar och systematiskt brandskyddsarbete (msb.se)
· Att ha tydliga regler för grillning säkrar och underlättar inte bara användandet utan bidrar även till bibehållen grannsämja. S&T not. tips på skrivningar kommer längre fram.
· Att införa blippar till portarna är att rekommendera. Det går att spåra in- och utpasserande samtidigt som det tar bort en del av springet. En del föreningar har tidsatt blipparna för vissa utrymmen samt att man även har infört ungdomsblippar, dessa begränsar t.ex. tillgången till vissa utrymmen.
· En del medlemmar har börjat fråga om kodlås till sina egna lgh´s dörrar. S&T not. mer längre fram. 
· Viktigt att vara försiktig med vem man släpper in i lägenheter vid t.ex. besiktningar. Det är inte helt säkert att hemförsäkringen gäller om man lämnat nyckeln i tublåset, det kan då räknas som man bjudit in någon till sin lägenhet. S&T not. detta kommer vi ta reda på mer om. 
· En BRF har installerat ett kameraövervakningssystem i sitt garage som varnar för onormala aktiviteter. Kameraövervakning är en återkommande fråga där man undrar om regler och annat. På kommande Infomöte för våra BRFer den 24 januari kommer denna fråga tas upp – se länk och info nedan.
· Sociala aktiviteter för att öka tryggheten inom en BRF är viktigt. Genom dessa kan man träffa och lära känna/känna igen sina grannar. Här är några exempel på olika aktiviteter: Städdagar, trädgårdsdagar, skaffa odlingslådor, starta Facebookgrupp, ordna med sommarfest eller Halloweenaktivitet för de mindre. En förening har utsedda lounchvärdar som ordnar med aktiviteterna.
· Hur kommunicerar man med sina medlemmar? Här fanns det många olika varianter: Nyhetsbrev, sms, e-post, anslag i portuppgångar, digitala tavlor och/eller genom olika appar. 
· Information till föreningarnas hyresgäster? Några BRFer delar ut det nyhetsbrev som går ut till medlemmarna, andra ger muntlig information. S&T tipsar om att minst årligen samla sina hyresgäster, dela med av aktuell information samt höra om hyresgästernas önskemål och frågor.
Tack till er deltog på mötet!
Vid Pennan:  Selene Samuelsson Hedlund /Ordförande i Snyggt & Tryggt

Här du anmäla dig och läsa mer om kommande Infomöte på Unity den 24 jan kl.18.00 – 20.00. 
Hur gör vi Sjöstaden säkrare? - Sjöstadsföreningen (sjostadsforeningen.se)
Varmt välkommen!!
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